
 

 

 

Die Stadt Ansbach versteht sich als leistungsfähige, moderne, aktive und aufstrebende 

Kommune im Herzen der Metropolregion Nürnberg. Eine hohe Lebensqualität, ein entspann-
ter Wohnungsmarkt, günstige Lebenshaltungskosten, eine gesunde wirtschaftliche Struktur 
und attraktive Kultur- und Freizeitangebote zeichnen unsere Stadt aus. Wir setzen auf Bür-
gerfreundlichkeit, Serviceorientierung und Leistung. Unsere Dienstleistungen richten sich 
unmittelbar an den Bedürfnissen unserer Bewohnerinnen und Bewohner aus; unser Baurefe-
rat, an das in besonderem Maße und mit hohen Erwartungen die Anliegen unserer Bürgerin-
nen und Bürger herangetragen werden, nimmt dabei als wichtiger Indikator unserer Leis-
tungsfähigkeit eine besonders herausgehobene und verantwortungsvolle Rolle ein. 

 

Wir suchen für unser Sachgebiet Bauordnung im Hochbau- und Bauordnungsamt zum 
nächstmöglichen Eintritt  

 

eine Beamtin/einen Beamten der 3. Qualifikationsebene - 
Fachlaufbahn Verwaltung und Finanzen - oder 

 eine/n Verwaltungsfachwirt/in (AL II) 
 

Ihr Aufgabenbereich (Schwerpunkte): 

   Wohnraumförderung  

       --Vollzug des Bayerischen Wohnraumförderungsgesetzes mit Durchführungsver- 
          ordnung 
 -- Vollzug der Wohnraumförderungsbestimmungen 
 -- Information der Bürger über Möglichkeiten der Förderung  
  a) bei Neubaumaßnahmen  
  b) des Erwerbs von vorhandenem Wohnraum 
 --  Vollzug des Zinszuschussprogramms der Stadt Ansbach 
 -- Begleitung des Förderverfahrens 
 -- Vollzug des Bayerischen Wohnungsbindungsgesetzes 
 -- Ausstellen von Wohnberechtigungsbescheinigungen 
 
   Vergaberecht 

  -- Begleitung des Vergabeverfahrens: Veröffentlichung, Submission; Vergabeprü-
      fung  
       --  Führen von Baustatistiken 
 
   Bodenverkehr 



 

 -- Erfassen von Kaufverträgen 
 -- Erstellen von Negativbescheinigungen/Anmeldung des Vorkaufsrechts 
 -- Ausübung des Grundstücksverkehrsrechts 
 

Ihr Profil: 

Sie haben als Beamtin/Beamter die Befähigung für die 3. Qualifikationsebene - Fachlaufbahn 
Verwaltung und Finanzen - (ehemals gehobener nichttechnischer Verwaltungsdienst) erwor-
ben oder haben als Beamtin oder Beamter der 2. Qualifikationsebene der genannten Fach-
laufbahn mindestens ein Besoldungsamt der Besoldungsgruppe A 8 BayBesG erreicht und 
sind bereit, die Modulare Qualifizierung (früher: „Verwendungsaufstieg“) zu durchlaufen. Al-
ternativ können sich auch Arbeitnehmer/innen bewerben, die die Qualifizierung zur/zum 
Verwaltungsfachwirt/in erfolgreich durchlaufen haben. 

Sie verfügen über eine zuverlässige, sorgfältige, selbstständige und verantwortungsbewuss-
te Arbeitsweise, gute Umgangsformen und ein sicheres Auftreten. Service- und Kundenori-
entierung, Beratungskompetenz, Entscheidungsfreude sowie Kommunikations-, Kontakt- und 
Teamfähigkeit zählen zu Ihren persönlichen Stärken. Die Befähigung zur qualifizierten und 
individuellen Rechtsanwendung setzen wir ebenso voraus wie sichere Anwenderkenntnisse 
in MS-Office-Produkten und den Besitz der Fahrerlaubnis (Klasse B). Tätigkeitsförderliche 
Berufserfahrung in den Bereichen Wohnraumförderung und Vergaberecht sind wünschens-
wert, nicht aber Einstellungsbedingung. 

 

Unser Angebot: 

Wir bieten eine interessante, verantwortungsvolle und abwechslungsreiche Vollzeittätigkeit. 
Bei Vorliegen der beamtenrechlichen Voraussetzungen ist eine Einstufung bis in die BesGr. 
A 10 BayBesG möglich. Arbeitnehmer/innen bieten wir ein unbefristetes Arbeitsverhältnis 
nach den Bestimmungen des Tarifvertrages für die Beschäftigten des öffentlichen Dienstes -
TVöD/VKA-Fassung unter Einstufung in Entgeltgruppe 9c TVöD und einschließlich aller tarif-
lich vorgesehenen Nebenleistungen.  

Ihre aussagekräftige Bewerbung richten Sie bitte mit den üblichen Unterlagen bis spätes-
tens 24. Februar 2018 an die Stadt Ansbach, Personal- und Organisationsentwicklung, 
Nürnberger Straße 26, 91522 Ansbach, E-Mail: j.moethrath-engel@ansbach.de. Die 
Gleichstellung von Frauen und Männern ist ebenso Bestandteil unserer Personalarbeit wie 
die Förderung schwerbehinderter Personen und Bewerber/innen mit Migrationshintergrund. 
Für Rückfragen stehen wir Ihnen unter der Rufnummer 0981/51-464 (Herr Hildner, Hochbau- 
und Bauordnungsamt) bzw. 0981/51-208 (Frau Möthrath-Engel, Personalentwicklung) jeder-
zeit gerne zur Verfügung.  
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